

Медиа Альянс создаст Центр сигнализации кризисных ситуаций в СМИ

Ассоциация Медиа Альянс Таджикистана при поддержке национальных масс-медиа намерена создать специальную базу данных контактов журналистов и СМИ страны. Эта база должна послужить основой для создания специального Центра сигнализации о кризисных ситуациях, в которые могут попасть те или иные журналисты страны.

К такому решению пришли участники конференции «Влияние экономического кризиса на вопросы солидарности журналистов», прошедшей во вторник 8 сентября в здании Газетно-журнального комплекса в Душанбе.

Инициатором круглого стола выступил Медиа Альянс, встреча была приурочена к празднованию Международного дня солидарности журналистов.

На заседании, прошедшем в формате «без галстуков», было отмечено, что среди таджикских журналистов присутствует определенный уровень солидарности, однако есть и много факторов разделяющих СМИ.

Причем большинство присутствовавших участников были едины во мнении, что в большинстве случаев ухудшение взаимоотношений между отдельными редакциями, конфликты в среде СМИ происходят, как правило, по вине главных редакторов или учредителей, не рядовых журналистов.

Генсек Медиа Альянса Зафар Абдуллаев предложил собрать в ближайшее время абсолютное большинство руководителей СМИ страны и предложить им рассмотреть вопрос введения моратория сроком на один год на публикацию (трансляцию) каких-либо материалов, содержащих оценочные суждения, критику, сравнение профессиональных качеств журналистов, видов и принципов деятельности СМИ, стиля или языка работы, политических взглядов, форм собственности и прочих параметров, которые приводят к внутрикорпоративным конфликтам.

«Я убежден, что улучшить уровень солидарности таджикских журналистов можно, просто нужно работать поэтапно и сначала устранить основные базовые причины, способствующие появлению конфликтов», - сказал руководитель Альянса.

В свою очередь, по словам, главного редактора газеты «Минбари халк» Бахтиера Хамдамова, он всецело поддерживает идею создания единой базы данных контактов журналистов страны, которую можно также было бы использовать и в целях массового информирования медиа-сообщества о предстоящих конференциях, семинарах, конкурсах и т.п.

Хамдамов также поддерживает идею создания клубов главных редакторов для обсуждения и принятия авторитетных коллегиальных решений по общим вопросам таджикской журналистики, в том числе для разбирательств конфликтных ситуаций внутри СМИ или рассмотрения вопросов этики.

Главный редактор газеты «Фараж» Хуршед Ниезов считает, что создать Центр или штаб оперативного реагирования и сигнализации о проблемах журналистов несложно и для требуется лишь каждой редакции закрепить по одному из своих активных сотрудников за центром в качестве контактного лица. Также необходимо собрать базу данных и вести эту работу специальному координатору.

Ввиду отсутствия специального финансирования и возможностей, участники конференции приняли решение, что первоначально такой Центр сигнализации будет создан при ассоциации Медиа Альянс, представители которой также начнут работу по созданию базы данных.

По предложению З. Абдуллаева с этой целью в ближайшие дни будет сделано специальное предложение всем СМИ страны разместить объявление для журналистов страны с предложением оставить координатору центра свои контактные данные – ФИО, должность, телефоны, e-мейлы, блоги.

Также с целью улучшения взаимобмена информацией и расширения информационных взглядов, Медиа Альянс намерен предложить печатным СМИ образовать бесплатный Газетный пул. Идея предполагает выделение каждой редакцией определенного количества газет на бесплатной основе по числу редакцией участвующих в пуле (30-40 газет) после чего газеты будут сформированы по пакетам, в который войдут по одному экземпляру каждой газеты и эти пакеты будут предоставлены всем участвующим редакциям. Это позволит всем журналистам или руководителям редакций иметь возможность анализировать и использовать опыт, информацию, тематику своих коллег.

Медиа Альянс Таджикистана – это самая молодая журналистская ассоциация страны. Она была зарегистрирована в Минюсте РТ в 2005 году. В настоящее время в ее состав входят 15 известных таджикских журналистов, в том числе девять СМИ на правах ассоциированных членов или поддерживающих организаций – ИА «Авеста», радио «Ватан», ТВ «Регар», ТВ «Симои мустакили Тоҷикистон», газеты: «Курьер Таджикистана», «Фараж», «Ману ту», «Гол», «Факты и комментарии».